

4621 Sukkadam Nagar
Sikhar Mohale, Khosam St.
0. 01. Bankod
No. 3. N. T. P. Co. Co. Sel.
ALHAMBADA

ALHAMBADA

رجسٹرڈ اول نمبر ۳۵

شکر ہے عین بیعتک رباً مفاہمتاً

روزنامہ الفصیحہ

قادیانہ
پیر جمعہ

پندرہ روزہ اخبار الفصیحہ قادیانہ

المستبح

۶۵

۲۲ مئی ۱۹۲۳ء وقار حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق آج صبح ۹ بجے بمؤدی فون یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ کل دن کے وقت زیادہ تر زیادہ گھبرائے ہوئے۔ مگر زیادہ عرصہ ۸ سے ۹ بجے صرف ٹھوڑی دیر کیلئے ۹۹ درجہ رہا۔ غصے کے فضل سے کھانسی سے آرام ہو گیا۔ احمدیہ - اجاب صاحب کی صحت کا یہ کیلئے دعا فرمادیں۔
قادیانہ ۲۲ وقار حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کو کان اور آنکھ میں درد کی کیفیت ہے۔ اجاب صاحب حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی صحت کیلئے دعا فرمادیں۔ آج جناب ڈاکٹر احمدی صاحب نے ام المومنین سے ۱۱ درجہ کا جو خط ملا اس میں تحریر فرماتے ہیں۔ سیدہ ام ناصر صاحبہ کی طبیعت تین روز سے خراب ہے۔ بخار بھی ہو جاتا ہے۔ بایں کان میں اس کے ارد گرد درد ہے۔ سیدہ ام طاہرہ صاحبہ کی طبیعت بھی تا حال نامناسب ہے۔ جواباً دعا کی صحت کریں۔ کل بعد نماز مغرب مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت حضرت مہر محمد اسحاق صاحب طلبہ نوا۔ جنہیں ان کے علاوہ جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب مولوی ابوالوطار صاحب اور مولوی

ماہ وقار ۲۲: ۱۳۶۲ ۲۰ رجب ۱۳۶۲ ۲۳ جولائی ۱۹۲۳ ۶۵ نمبر ۱۳۶۲



مسلمان اور ستیارتھ پرکاش

حکومت سندھ نے "ستیارتھ پرکاش" مصنف سوامی ویانند جی کے نہایت ہی دلآزار اور فتنہ انگیز حصے کے خلاف مسلمانان سندھ کی صدارت سے احتجاج کے متعلق جس بے تدبیری اور کمزوری کے اظہار حال میں کیا ہے۔ وہ نہ صرف بے حد العوسناک ہے۔ بلکہ نہایت خطرناک نتائج پیدا کرنے کا خوف بھی دلا رہی ہے۔ اگر حکومت سندھ آریہ سماجیوں کے شور و شر کی دھمکیوں پر مسلمانان سندھ کے اس اضطراب اور بے چینی کو نظر انداز کر کے فوراً جھک سکتی تھی۔ جو صوبہ کے ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک پھیلا ہوا ہے۔ اور مسلمانوں کے اس مطالبہ کی اس کے نزدیک کچھ وقعت نہ تھی۔ جس کے متعلق اس نے خود اعلان کیا تھا۔ کہ بڑے شد و بر سے کیا جارہا ہے۔ تو پھر اسے اس بات کے اظہار کی ضرورت ہی کیا تھی۔ کہ سندھ گورنمنٹ بڑی سنجیدگی کے ساتھ ستیارتھ کے جو دھویں باب کی طبیعت کے سوال پر غور کر رہی ہے۔ اور عنقریب اس بارہ میں اپنے فیصلہ کا اعلان کر دے گی۔ پھر حسب یہ اعلان کیا گیا تھا۔ تو کم از کم اسے وقار کے پیش نظر ہی اس کا کچھ پاس کیا جاتا۔ مگر آریہ سماجیوں کی دھمکیوں کا ابھی آغاز ہی ہوا تھا۔ کہ حکومت سندھ نے اپنے فیصلہ کا کسی حتمی صورت میں اعلان کرنے کی بجائے صرف یہ شائع کر دیا۔ کہ حکومت سندھ نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ ستیارتھ پرکاش کے خلاف کوئی کارروائی نہ کی جائے۔ اور اس طرح خواہ مخواہ آریوں کو ایک طرف

۲۰ رجب ۱۳۶۲
مسلمانوں کو آریوں سے کچنا چاہیے تھا۔ کہ آڈی بھائی مل کر اپنے اختلافات مٹادیں۔ اور دوسری طرف "ستیارتھ پرکاش" کی پوزیشن ان الفاظ میں واضح کی۔ کہ وہ آریہ سماج ستیارتھ پرکاش کو الٹا نہیں مانتا۔ نہ اسے وید کا درجہ دیتا ہے جب ان کتب کا ذکر آئے گا۔ جنہیں مختلف اہل ایمان مانتے ہیں۔ تو ان میں ستیارتھ پرکاش کا نام نہیں ہو سکتا۔
اگر عام آریہ اس بات کے قائل ہو جائیں تو ایک بڑے خطرے کے گرداب ہو سکتا ہے۔ مگر یہ آواز حد سے زیادہ متعصب اور کوتاہ اندیش آریوں میں کہ کثرت انہیں کی ہے۔ نہ پہلے کبھی سنی گئی۔ اور نہ اب۔ بلکہ ہر دفعہ تقارفاً ان میں طوطی کی آواز سن کر رہ گئی۔ چنانچہ اس موقع پر بھی اعلان کر دیا گیا ہے۔ کہ "ستیارتھ پرکاش" کے ایک نقطہ اور ایک شوٹ تک میں تبدیلی نہیں ہو سکتی۔ اور آریہ سماجی اس کتاب کی حفاظت کے لئے بڑی سے بڑی قربانی سے بھی دریغ نہیں کریں گے۔
اب جبکہ ایک طرف تو حکومت سندھ کا رویہ بھی ستیارتھ پرکاش کے متعلق واضح ہو گیا۔ اور دوسری طرف نہ صرف آریوں سے کسی قسم کی ترمیم اور اصلاح کی توقع اٹھ گئی۔ بلکہ انہوں نے ستیارتھ پرکاش کو اس کی موجودہ حالت میں ہی بکثرت شائع کرنے کی جادو جہد شروع کر دی ہے۔ مسلمانوں کے لئے ایک ہی صورت ہے اور وہ یہ کہ آریہ سماج کے پھیلائے ہوئے زہر کے ازالہ کے لئے موجود زمانہ کے صلح موعودے جو تریاق مینا فرمایا ہے۔ اس سے فائدہ اٹھایا جائے یعنی اس لڑکچہ کا خصوصیت سے مطالعہ کیا جائے جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آریوں کے اعتراضات کے جواب میں شائع فرمایا ہے۔

اور ساتھ ہی اس مذہب کے غلط عقائد اور خلاف عقل و فطرت تعلیمات کو واضح کیا ہے۔ اجاب جماعت کو چاہیے۔ کہ آج کل خصوصیت سے مسلمانوں کو اس بات کی تخریک کریں۔ اور خواہشمند اصحاب کو آریہ سماج کے متعلق حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصانیف حاصل کرنے میں ہر آسانی ہم پہنچائیں۔
حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نہ صرف دلائل کے ساتھ آریوں کے ان تمام اعتراضات کو رد فرمایا ہے۔ جو اسلام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات والا صفات پر محض جھالت اور تعصب سے کئے گئے ہیں۔ بلکہ آریوں کے سنات اور آریہ سماجی تعلیمات پر ایسے وزنی اعتراضات کئے ہیں۔ جنہیں دور کرنے سے آریہ سماجی عاجز ہیں۔ اس کے علاوہ ایک خاص باب جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصانیف میں پائی جاتی ہے۔ اور جو آریوں کے خلاف قسم اٹھانے والے اور کسی مصنف کی تحریروں میں نہیں پائی جاتی۔ وہ یہ ہے۔ کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تازہ تازہ نشانات اور اہانتا کے ذریعہ اسلام کو زندہ مذہب ثابت کر دیا۔ اور اسکے مقابلہ میں ویدک اہرم کو تازہ نشانات و محروم ہونے کی وجہ سے مردہ قرار دیا۔ جو چنانچہ باوجود مطالبات کے آریہ دہرم کا کوئی نمائندہ اپنے دہرم کے زندہ ہونے کا آج تک کوئی ثبوت پیش نہیں کر سکا۔
پس حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آریہ سماج کے متعلق تصانیف کا نہ صرف عام مسلمانوں کو خصوصیت سے مطالعہ کرنا چاہیے۔ بلکہ جہاں تک ممکن ہو۔ اس لڑکچہ کو آریوں کے ہاتھوں میں پہنچانے کی بھی کوشش کرنی چاہیے۔

غریبوں کے لئے فراہمی گندم کی تحریک میں حصہ لینے والے اجاب کی فہرست

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد دربارہ
فراہمی گندم برائے غریبوں پر لیکے اور اپنے وعدہ
کے مطابق سوئی پوری کر کے والے غنصین
کے نام شکر یہ کے ساتھ شائع کئے جاتے ہیں۔
اور امید کی جاتی ہے کہ جن اجاب نے ابھی
اس تحریک میں حصہ نہیں لیا۔ وہ فوری توجہ
فرمائیں گے۔ (پریس سیکرٹری)
سیٹھ عبداللہ دین صاحب آئے روپے
سکندر آباد دکن ۵-۵-۵۰

لجنہ امار اللہ قادیان ۱۰-۰-۰
ڈاکٹر محمد منیر صاحب امرتسر ۵۶-۰-۰
شیخ عظیم الدین صاحب سندھ ۵-۰-۰
محمد زید صاحب امین آباد ۰-۰-۲
محمد رفیق صاحب کان پور ۱۸-۰-۰
محمد خالد صاحب ڈیرائین جھانسی ۱۰-۰-۰
سیدہ فضیلت بیگم صاحبہ سیالکوٹ ۳۲-۰-۰
محمد حسین صاحب ڈیرائین مردان ۱۶-۰-۰
احمد علی صاحب شیخوپورہ ۱-۰-۰
عبد الغفور صاحب پاڑہ چنار ۵-۰-۰
محمد حسین صاحب الہ آباد ۶-۰-۰

جیبہ بیگم صاحبہ بنت قریشی آئے روپے
نیا ز احمد صاحب ۵-۰-۰
ڈاکٹر محمد سعید صاحب ۱۸-۰-۰
مرزا داؤد احمد صاحب ۵-۰-۰
ڈاکٹر محمد سعید صاحب بے پور ۱-۲-۰
قاضی سید اللہ صاحب جالندھر جھانسی ۱۱-۰-۰
چودھری ابو الہاشم خان صاحب ۱-۰-۰
محمد علی صاحب دارالعلوم ۱-۰-۰
احمدیہ ہسپتال لاہور ۱۰-۰-۰
حمید اللہ صاحب کھیوڑہ باجوہ سیالکوٹ ۱۰-۱۲-۰
فضل کریم صاحب ٹوبہ ٹیک سنگھ ۵۹-۰-۰
ماسٹر نور محمد صاحب راجپور بھائی پور
صلح ہوشیار پور ۵-۸-۰
غلام محمد صاحب کبیر والا ملتان ۱۰-۰-۰
چودھری نذیر احمد صاحب محاسب
جماعت دولت پور پٹھانکوٹ ۱۰-۲۲-۰
حافظ شفیق احمد صاحب دارالرحمت ۱۰-۲۲-۰
حکیم عبدالرحمن صاحب ہاجھی واڑہ گجرات ۱۵-۰-۰
محمد اکبر خان صاحب پشاور ۵۰-۰-۰
اللہ داتا صاحب سیالکوٹ ۱۰-۰-۰

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ کا ایک ضروری ارشاد نکاح کے بارے میں غیر مشروع شرط باطل اور غیر مقبول ہوگی

نکاح کے وقت فریقین میں بعض غیر مشروع شرط طے کی جاتی ہیں۔ اور پھر ان کی تعمیل
کی وجہ سے مقدمات دارالقضا میں آتے ہیں۔ چنانچہ اسی قسم کی شرط کی عدم تعمیل پر حضرت
امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک مقدمہ میں مندرجہ ذیل ارشاد فرمایا ہے۔
”جیکہ میں تین سال ہوئے فیصلہ کر چکا ہوں۔ کہ جدید نکاحوں میں کوئی شرط جس کا دین
سے تعلق نہ ہو اور جہر کے علاوہ ہر قسم کی قضا میں تسلیم نہ کی جائے گی۔ جس نے ایسی شرط
کرائی ہو اسے کوئی فائدہ نہ پہنچے گا۔ کیونکہ قضا سے روک دے گی۔ ناظر امور عامہ

تعمیر دفتر خدام الاحمدیہ

اجاب کرام پر یہ امر واضح ہوگا۔ کہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین
ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز ل اجازت سے اپنی بڑھتی ہوئی ضروریات کے پیش نظر اپنا دفتر
تعمیر کرنے کا عزم کیا تھا۔ چنانچہ اجاب جماعت سے چندہ کے لئے اپیل کی گئی۔ جس پر اجاب
نے خندہ پیشانی سے لیکر کہا۔ بالخصوص بعض اجاب نے تو اپنے اخلاص کا بہت ہی شاندار
نمونہ پیش کر کے ثابت کر دیا ہے۔ کہ وہ کسی الہی تحریک کے لئے اپنا سب کچھ قربانی سے
کبھی دریغ نہیں کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔
جیسا کہ اجاب کو الفعل کے ذریعہ علم ہو چکا ہے۔ دفتر مرکزیہ مجلس کی عمارت میں منتقل
ہو گیا ہے۔ مگر ابھی تعمیر کا کام مکمل نہیں ہوا۔ اور تعمیر شدہ عمارت کا بھی ایک حصہ ابھی تیار
نہیں ہے جس کی طرف فوری توجہ کی بہت ضرورت ہے۔ پس جہاں بعض اجاب نے اس
تعمیر کے سلسلہ میں نہایت گراں قدر امداد فرمائی ہے۔ وہاں ابھی بہت سے اجاب نے تاحال
بالکل حصہ نہیں لیا۔ اسی طرح بعض مجالس خدام الاحمدیہ نے بحیثیت مجلس اس میں اتنا حصہ نہیں
لیا جس قدر ان کو لینا چاہیے تھا۔ اس لئے تمام ایسے خیر اچانک کی خدمت میں جنہوں نے
اس سے قبل اپنے عطیہ سے مجلس کی امداد فرمائی ہے درخواست ہے کہ وہ مزید امداد فرمائیں
کیونکہ فی الحال روپیہ کی کمی کی وجہ سے کام کی رفتار میں سستی واقع ہو رہی ہے۔ اس تمام ایسے
اجاب جنہوں نے تاحال اس میں حصہ نہیں لیا۔ اس قومی ادارہ کی مرکزی عمارت کی تعمیر میں
فوری حصہ لیں۔ اور بڑھ چڑھ کر اخلاص اور محبت کا نمونہ پیش کریں۔ (۳) تمام ایسی مجالس جنہوں
نے بحیثیت مجلس اس میں نمایاں حصہ نہیں لیا۔ فوری توجہ کریں۔
قادیان مجالس کی خدمت میں تاکید عرض ہے۔ کہ وہ فوراً دفتر خدام الاحمدیہ کی تعمیر کے لئے
اجاب کی خدمت میں حاضر ہوں۔ اور ان سے زیادہ سے زیادہ عطایا کے وعدے لیں۔ کوشش
کریں کہ رقم نقد ملے۔ کیونکہ روپیہ کی جلد ضرورت ہے۔ اور تمام چندہ دہندگان اور وعدہ کنندگان
کی تفصیل فہرست ہجرت ہجرت مال کے نام بجھاویں۔
اجاب کی آگاہی کے لئے یہ امر بھی واضح کر دینا ضروری ہوگا۔ کہ ایسے تمام اجاب
جو کم از کم پچاس روپے چندہ برائے تعمیر ارسال کریں گے۔ عمارت کے مکمل ہونے پر ان کے نام
عمارت پر لکھے جائیں گے۔ تا آئندہ آنے والے نسلیں ان کے اخلاص کو دیکھ کر ان کے نمونہ پر
چلیں۔ اور ان کے لئے دعا کریں۔ فہرستیں دفتر خدام الاحمدیہ میں اور چندہ خدام میں آنا چاہیے
کوئین پور دفتر خدام الاحمدیہ کی تفریح ضرور کریں۔ مرزا نور احمد ہجرت مال مجلس خدام الاحمدیہ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد احمدیہ کمپنی میں بھرتی کے متعلق

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں۔
”میں جماعت کے دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ انہیں اس بھرتی کے کام میں دلچسپی لینے چاہیے
اور زیادہ سے زیادہ نوجوان اس غرض کے لئے پیش کرنے چاہئیں۔ میرے نزدیک اگر صرف
گورداسپور کے ضلع کے لوگ ہی اپنی ذمہ داری کو سمجھیں۔ تو ساڑھے تین سو آدمی صرف یہیں
سے بھرتی ہو سکتے ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ پہلے بہت سے رنگروٹ ہماری جماعت کی طرف
سے چلے گئے ہیں۔ مگر اس میں بھی کوئی شبہ نہیں۔ کہ جو امن اور آرام اور شادمانی کی پابندی کی نعمت
اور نیک کی تحریک احمدیہ کمپنی میں میسر آ سکتی ہے۔ وہ کسی دوسری کمپنی میں میسر نہیں آ سکتی۔“
اس وقت احمدیہ کمپنیوں کے لئے مزید ۱۰۸ ریکروٹوں کی فوری ضرورت ہے۔ اجاب
جماعت سے گزارش ہے۔ کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں احمدی نوجوانوں کو بھرتی کروائیں۔
جو نوجوان بھرتی ہونا چاہتے ہوں۔ ان کا کسی ڈاکٹر سے معائنہ کروائے قادیان میرے پاس
بجھاویں۔ مجھے امید ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل کے لئے
دوست سرگرمی سے کام شروع کر دیں گے۔ اور مطلوبہ تعداد انشاء اللہ جلد سے جلد پوری ہو جائے گی
مرزا شریف احمد اسٹنٹ ریکروٹنگ آفیسر لاہور ایریا

۲۵ جولائی ۱۹۲۳ء بروز اتوار یوم تبلیغ برائے مسلم اجاب مقرر
ہے۔ دوست اچھی طرح نوٹ کر لیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

دعوت دعا والدہ سید احمد ایدہ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب دو
روز سے بہت بیمار ہیں اور حالت تشویش کے ہیں لہذا دعا و دعوت کی

ہندوستان میں اسلام کی اشاعت کے متعلق چند غلطیوں کا ازالہ

ستیارمقہ پرکاش کی دلازار طرز تحریر اور اس کی ضلعی کے متعلق جہاں مسلم اور اکالی اخبارات مضامین لکھ رہے ہیں۔ وہاں آریوں کے دونوں مشہور روزنامے "پرتاپ" اور "ملاپ" بھی اپنے ڈیفنس میں ہمد تن مصروف ہیں۔ وہ جناب سوامی دیانند کی دلازار اور دلخراش طرز تحریر کے ڈیفنس میں جو کچھ لکھ رہے ہیں۔ اس پر تو ہم کسی آئندہ اشاعت میں اظہار خیال کریں گے۔ اس وقت ہمیں ہماشہ کرشنن۔ اے ایڈیٹر "پرتاپ" کے اس الزام کی تردید کرنا ہے۔ جو انہوں نے اسلام اور شاہان اسلام پر لگایا ہے۔ لکھا ہے کہ (۱) "اسلام ہندوستان میں آیا تو ایک مبلغ کی شکل میں نہیں۔ (۲) مسلمان ہندوستان میں آئے۔ (تو) ملک گیری کی ہوس اپنے سینوں میں لے ہوئے۔ (۳) مسلمان بادشاہ جس نے اسلام کا پرچار اپنی حکومت کا جزو سمجھا وہ اورنگ زیب تھا۔" (پرتاپ، جولائی)

بجائے اس کے کہ ہم اس قسم کے نادقیق دبیے علمی پر مبنی الزامات کا جواب خود دیں۔ بہتر یہ ہوگا۔ کہ ہندو دہوالوں کی تحریرات سے ہی اس کی تردید کی جائے۔ ذیل میں چند آراء ملاحظہ ہوں۔

شری سندھ لال جی لکھتے ہیں کہ "ساتویں صدی سے لے کر گیارھویں صدی تک یعنی ۴۰۰ سال تک نہ ہندوستان پر کسی دوسرے مسلمان حکمران نے حملہ کیا۔ اور نہ سندھ کے تھوڑے سے حصہ کو چھوڑ کر ہندوستان کا کوئی حصہ کسی مسلم حکومت کے ماتحت رہا۔ لیکن اس پر بھی ساتویں سے گیارھویں صدی تک اسلام شانتی اور امن کے ساتھ بغیر کسی ویر بھاؤ یا مخالفت کے اور بغیر کسی مسلم طاقت کی مدد کے لگ بھگ تمام جنوبی ہند میں دکن سے اتر تک پھیل چکا تھا۔ تاریخ سے یہ امر بھی ظاہر ہے۔ کہ اسلام کی اشاعت دکن میں مالابار کے ساحل سے شروع ہو کر آہستہ آہستہ اتر کی طرف ہوئی۔ اور ان تمام ابتدائی صدیوں میں اسلام اور ہندو دھرم پور پریم کے ساتھ ایک دوسرے کے ساتھ رہتے

رہے۔ تیرھویں صدی کے آخر تک مسلمانوں کا کوئی حملہ زبدا کے دکھنی علاقوں پر نہیں ہوا لیکن اس پر بھی ساتویں سے تیرھویں صدی تک ان تمام علاقوں میں اسلام برابر شانتی کے ساتھ پھیلتا رہا۔ اور قومی زندگی کے ہر ایک حصہ میں ہندو اور مسلمان محبت کے ساتھ مل جل کر رہتے رہے۔ اس وقت کی حالت کا ذکر کرتے ہوئے ڈاکٹر ناراجند نے لکھا ہے۔

"دولینڈن لکھتا ہے۔ کہ مسلمان عرب پہلے ساتویں صدی کے آخر میں مالابار کے ساحل علاقہ میں آکر آباد ہوئے۔ . . . ان کی تجارت اور ان کی بستیاں برابر بڑھتی گئیں۔ . . مسلمانوں کا اثر بھی تیزی کے ساتھ بڑھتا گیا۔ مالابار کے کنارے پر انہیں آباد ہونے سے سال گزر چکے تھے۔ . . انہیں آباد ہونے زمین خریدنے اور کھلے طور پر مذہبی مراسم ادا کرنے کی سہولتیں حاصل تھیں۔ . . ہماشہ ان میں سے بہتوں کی عزت اور احترام کیا جاتا تھا۔ . . . نویں صدی کے آغاز ہی میں وہ ہندوستان کے تمام مغربی ساحل کے برابر برابر پھیل چکے تھے۔ ان کے مذہبی عقائد اور ان کی عبادت کے ڈھنگ دونوں دونوں کے لوگوں کی نگاہ میں عجیب تھے۔ اور وہ بڑے جوش کے ساتھ اپنے خیالات و عقائد کی تائید اور اشاعت کرتے تھے۔ جس کی وجہ سے ہندو پنڈک میں ایک کھلبلی سی بچ گئی تھی۔ اسلام ایک سیدھا سادھا کلمہ تھا۔ اس کے اصول اور اعمال صاف اور سادہ تھے۔ جماعتی نظام کے لئے اس کے عقائد ایسے تھے۔ کہ جن میں اونچ نیچ اور امیر غریب کا کوئی امتیاز نہ تھا۔ ان چیزوں کو لے کر اسلام ان کے سامنے آیا۔ طبعی طور پر اس کا ان لوگوں پر اثر پڑا۔ اور بڑا زبردست اثر پڑا۔ نویں صدی کے شروع پچیس برس پورے ہونے سے پہلے ہی مالابار کے آخری چیرامن پیرول راجہ نے جس کی راجدھانی گڈنگور میں تھی۔ اسلام قبول کر لیا۔"

ظاہر ہے کہ اس وقت تک مسلمانوں کی اہمیت اور عظمت بہت بڑھ گئی تھی۔ انہیں "مہلا" کا باعث خطا ملا ہوا تھا جس کے معنی

بڑا بچہ یا دوہا ہے۔ . . انہیں اور بھی کئی خاص حقوق دیئے گئے تھے۔ ایک مسلمان ایک منبوری براہمن کے برابر بیٹھ سکتا تھا۔ ایک نارہندو نہیں بیٹھ سکتا تھا۔ سو پلاؤں کا دینی امام جسے مشکل کہتے تھے۔ زمرن (حاکم) کے برابر برابر پاکی میں چل سکتا تھا۔ . . . "ہندو) زمرن مسلمانوں کی اتنی قدر کرتا تھا۔ کہ اس نے اپنی رعایا کو مسلمان ہونے کی کھلی کھلی سخریک کی۔ . . اس نے یہ بھی حکم دے دیا۔ کہ میری حکومت میں مچھلی پکڑنے والی قوم (دکو) آباد ہے۔ اس کے ہر ایک گھر سے ایک یا زیادہ آدمی ضرور مسلمان ہو جائیں۔ . ."

"ان بیانات سے پوری طرح ثابت ہے کہ ہندوستان کے منبوی ساحل پر مسلمان بہت شروع میں ہی بس گئے تھے۔ اور ان کی تعداد ان کی دولت اور ان کی طاقت برابر بڑھتی چلی گئی۔"

"جو حالت مہاندی اور زبدا کے دکھنی علاقوں کی تھی۔ لگ بھگ وہی تمام ملک کی تھی۔ ہندوستان کے تقریباً ہر ایک علاقہ میں کھجرات۔ بھڑچ۔ سندھ۔ چول۔ کچھ کٹیہا۔ سوپارار۔ قنوج اور بنارس تک میں مسلمانوں کی حکومت قائم ہونے سے سینکڑوں سال پہلے ہی اسلام کی خوب اشاعت ہو چکی تھی۔ اور بڑی بڑی مسلم بستیاں آباد ہو چکی تھیں۔ ہر جگہ ہندو اور مسلمانوں میں محبت آمیز تعلقات قائم تھے۔ اور خاص کھجرات میں۔ جہاں کا ہندو راجہ ان پر ویسی ہی بہربانی کرتا تھا جیسی کہ مالابار میں ہوتی تھی۔"

"سلیمان مسعودی۔ ابن سبکی اور ابو زبید سب تنقہ طور پر یہی راجہ لہار کی تعریف کرتے ہیں۔ کہ وہ مسلمانوں کے لئے بڑی محبت کا اظہار کیا کرتا تھا۔" (رسالہ شمال بھارت کلکتہ جنوری ۱۹۱۵ء)

اس قسم کے اور بھی متعدد آفتاب غیر مسلموں ہی کی کتب سے دیئے جاسکتے ہیں۔ مگر یہ جانتنے کے لئے کہ ہندوستان میں اسلام تلوار اور سیاسی طاقت کی بدولت نہیں بلکہ اپنی دلربائی اور عرب تاجروں اور مبلغوں کی نیکی شرافت۔ دیندار لواداری و فدا پرستی کی بدولت اہالیان ہند کے دلوں کو مسخر کرتا رہا۔ اتنا ہی کافی ہے۔

باقی دوسرا الزام کہ مسلمان اس ملک میں آئے تو ہوس ملک گیری کو اپنے سینوں میں لئے ہوئے آئے۔ سو یہ بھی بالبداہت غلط ہے

کیونکہ ہم نے خود ایک آری سماجی زندگی کے مضمون سے دکھا دیا ہے۔ کہ اوائل کی چار صدیوں میں جس قدر مسلمان اس ملک میں آئے۔ وہ اپنے سینوں میں ہوس ملک گیری نہیں بلکہ باشندگان ہند کے دلوں کو مسخر کرنے اور انہیں خدا کے آخری پیغام سے واقف و آگاہ کرنے کے لئے آئے تھے۔ اور ان کی دنیا و عاقبت سوارنے کے لئے آئے تھے۔

یہ بالکل یقینی بات ہے کہ سندھ اور پنجاب میں حضرت محمد بن قاسم اور حضرت محمود غزنوی کو حملہ آور ہونے کی ضرورت ہی پیش نہ آتی۔ اگر خود ہندو سنگھٹیوں نے انہیں مبارزت کی دعوت نہ دی ہوتی۔ تاریخ ہند سے واقف کا اچھی طرح جانتے ہیں۔ کہ حضرت محمد بن قاسم فاتح سندھ کبھی بھی اس طرف کا رخ نہ کرتے۔ اگر انکا کے غیر مسلم راجہ کے پیچھے ہوئے تھا تو اور انہی کے ساتھ مسلمان عربوں کی بچے اور دیگر مسلمان حاجیوں کے جہازوں کو سندھ کے بند ڈاکو اور ان کے حامی ہند راجہ لوٹ کر انہیں گرفتار نہ کر لیتے۔

اسی طرح حضرت محمود غزنوی کو بھی ہندوستان کی طرف عنان توجہ پھرنے کی ضرورت نہ پڑتی۔ اگر پنجاب کا ہندو راجہ غمان وغیرہ اس علاقہ پر حملہ آور نہ ہوتا۔ مسلمان فاتحوں کو ہندوستان میں آنے کی دعوت یہاں کے مسلمانوں نے نہیں دی تھی۔ بلکہ ان کے بلوانے والے خود مال اندیش ہندو راجہ ہی تھے۔ اور جو کچھ ہم نے لکھا یہ واقعات کی بنا پر لکھا ہے چنانچہ رسالہ آریہ مسافر لاہور کے ایک آریہ مسافر نے لکھا تھا۔ کہ

"ہم سے مسلمانوں کا تعلق بہت پرانا ہے ہم ساتویں صدی کے پہلے نصف سے دسویں صدی تک عرب کے مسلمانوں سے اپنے جہازوں کے ذریعہ بیوپار کرتے رہے۔ لڑائی کی چھپر چھار کا سبب بھی یہ جہاز ہی تھے۔ عرب کے بیوپاریوں کے جہاز لوٹ کر ہمارے لٹیروں نے "آبلی بچھے مار" کی کھاوت کا (اپنے آپ کو) مصداق کیا۔ اپنے پیروں پر آپ کھڑی ماری لٹکا کے راجہ نے آہٹ جہازوں میں سوغات کی چیزیں بھیج کر خلیفہ بغداد کی خدمت میں نذرانہ بھیجا۔ جب یہ جہاز کچھ ک کھاری کے پاس پہنچے۔ جہاز لیٹروں نے انہیں لوٹ لیا۔ ہندو دیش پر محمد قاسم کی چڑھائی کا کار (سبب) ہی تھا۔ ہمارے ہاں یہ جہاز لیٹروں سے ہی یہ شرارت کرتے آئے تھے۔" (رسالہ آریہ مسافر لاہور جنوری ۱۹۱۵ء)

ایک غلط فہمی کا ازالہ

۱۴ جولائی کے اخبار افضل میں جو نوٹ شائع ہوا جس کا کچھ حصہ حذف ہو گیا۔ اس کی تشریح ذیل میں کی جاتی ہے۔

تحریک جدید کا دور اول

تحریک جدید کے وہ دور ہیں۔ پہلا دور تین سال کا ہے۔ اس میں اصول یہ تھا اور ہے۔ کہ جو رقم کسی نے سال اول میں دی ہے۔ اس سے زیادہ دوسرے سال دیا ہو۔ اور جو دوسرے سال دیا ہو اس سے زیادہ تیسرے سال دیا ہو۔ مثلاً اگر کسی نے پہلے سال ۶۰ دئے اور دوسرے سال ۶۱ تیسرے سال ۶۲ جو اس کا یہ پہلا دور مطابق قواعد و اصول تحریک جدید ہے۔ لیکن اگر کسی نے مثلاً پہلے سال ۶۰ دئے اور دوسرے سال ۵۵ دئے اور تیسرے سال ۵۰ دئے تو اس کا یہ حساب سابقوں والا نہ رہا کیونکہ پہلے سہ سالہ دور میں شرط یہی تھی اور ہے کہ ہر سال اضافہ کیا ہو۔ پس ایسے احباب جن کی رقم سال اول - سال دوم - سال سوم ہے۔ وہ اب سال اول - سال دوم - سال سوم کر لیں۔ تو ان کی آمدگی دور اول میں تحریک جدید کے اصول کے مطابق ہو جائے گی۔ اس مثال کے مطابق احباب دور اول کو دیکھ لیں۔ اور اضافہ کر لیں۔

دور ثانی

تحریک جدید کا دوسرا دور جو سات سال تک حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ممتد فرمایا سال چہارم سے شروع ہوتا ہے۔ گویا سال چہارم دوسرے دور کا سال اول ہے۔ دوسرے دور کے پہلے سال میں یعنی سال چہارم میں ایک رعایت فرمادی۔ جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے الفاظ میں یہ ہے فرمایا: ”درحقیقت وہی لوگ کرنے والے ہیں جو قربانی کے بوجھ کو محسوس کریں۔ لیکن اگر کوئی شخص سو یا ڈیڑھ سو روپیہ ماہوار آندرکھتا ہو۔ اور وہ پانچ روپیہ (جو کم سے کم سالانہ شرح ہے) خدا کے راستہ میں دیدے۔ تو کس طرح کہا جاسکتا ہے۔ کہ اس نے ایسی قربانی کی ہے جس کے بوجھ کو اس نے محسوس کیا ہے۔ اس کے معنی تو یہ ہیں۔ کہ وہ سو یا ڈیڑھ سو ماہوار لیکر سات آٹھ ماہ

۴۰ امید ہے یہ سطور ایڈیٹر صاحب پرتاب کی غلط فہمی کو رفع کرنے کے لئے کافی ہوگی۔ ابھی باقی باتوں کا جواب پھر عرض کیا جائے گا۔
خاکسار ملک فضل حسین امجدی مہاجر قادیان

کی قربانی کرتا ہے۔ حالانکہ اس سے زیادہ وہ اپنی چوڑھی کو دے دیتا ہے۔ مگر باوجود اس کے کہ وہ خدا تعالیٰ کے سامنے وہ چیز پیش کرتا ہے۔ جو اس کا چوڑھا بھی قبول کرنے کے لئے لہیار نہیں ہو سکتا۔ وہ خدا تعالیٰ کے سامنے وہ چیز پیش کرتا ہے۔ جو اس کا چوڑھا بھی قبول کرنے کے لئے طیار نہیں ہو سکتا۔ پھر بھی وہ سمجھتا ہے۔ کہ اس کا نام خدا تعالیٰ کی بارگاہ میں ان لوگوں میں لکھا ہوا ہونا چاہیے جنہوں نے اس کا قرب حاصل کیا۔ اور جن پر اس کے غیب معمولی فضل نازل ہوں گے۔ تو یہ ایک بڑی بھاری غلطی ہے۔ جو بعض دوستوں کو لگی ہوئی ہے۔ کہ انہوں نے پہلے سال کا چند اپنی استطاعت سے کم دے کر اسے بڑھانا شروع کر دیا۔ حالانکہ یہ رعایت صرف ان لوگوں کے لئے تھی۔ جنہوں نے پہلے تین سالوں میں بہت زیادہ چندہ دے دیا تھا۔ اور اب ان کے لئے اسی نسبت سے مسلسل دس سال قربانی کرتے چلے جانا مشکل تھا۔ پس ایسے لوگ جنہوں نے اپنی تمام کی تمام پونجی پہلے سال یا ابتدائی تین سال میں دے دی تھی۔ یا وہ لوگ جنہوں نے اپنی حیثیت سے بڑھ کر چندہ دے دیا تھا۔ ان کو آئندہ شامل رکھنے کے لئے ضروری تھا۔ کہ ان سے رعایتیں کی جائیں۔ تاکہ وہ لوگ جنہوں نے قربانی کا بہت اعلیٰ نمونہ دکھایا تھا۔ وہ اپنی مجبوری کی وجہ سے دوسروں سے پیچھے نہ رہ جائیں۔ اس سے ان لوگوں کا فائدہ اٹھالینا جو اپنی حیثیت اور مالی وسعت کے مقابلہ میں بہت کم قربانی کر رہے ہیں۔ یہ انسانوں کی گناہیں تو بیشک اچھا بن جانے والی بات ہے۔ مگر خدا تعالیٰ کی نگاہ میں انہیں اچھا نہیں بنا سکتی۔ جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ اس چندہ میں حصہ لینے والے وہ لوگ بھی تھے۔ جنہوں نے ایک سال میں ۲-۲ ماہ کی آمد دے دی تھی۔ اسی طرح اس میں ایسے لوگ بھی شامل تھے۔ جنہوں نے اپنا سارا اندوختہ دے دیا

تھا۔ ان لوگوں کے ساتھ میں نے یہ رعایت کر دی تھی۔ کہ چونکہ وہ سارا اندوختہ دے چکے ہیں۔ یا اپنی حیثیت سے بڑھ کر قربانی کر چکے ہیں۔ اس لئے ان کے چندوں کو یا تو باقی

(۲) ایک اتنا س پریمی اپنے بھارت و ش کے اتنا س مسئلہ میں اعتراف کرتا ہے۔۔۔
”پنجاب کی سرحد پر پہلی ڈیڑھ لاکھ مسلمانوں کی طرف سے نہیں۔ بلکہ آریوں کی طرف سے ہوتی۔“
رائیسرا الزام حضرت اورنگ زیب پر یعنی یہ کہ مسلمان حکمرانوں میں وہ پہلے بادشاہ ہیں۔ کہ جنہوں نے اشاعت اسلام کو اپنی حکومت کا جزو بنایا۔ اس اعتراض کی تردید کرتے ہوئے آریہ سماج کے مشہور ویدک شری منہ جینی جی نے لکھے ہیں:-

”ایک اعتراض یہ کیا جاتا ہے۔ کہ اورنگ زیب بہت سے ہندوؤں کو مسلمان بنایا۔ یہاں تک کہا جاتا ہے۔ کہ تاریخی حوالہ نہیں ملتا۔ کہ وہ ہندوؤں میں جنوروں کو توڑ کر روٹی کھاتا تھا۔ نہ معلوم یہی گپ زبان زد خلائق استماع کہاں سے ہوئی۔ بہر حال یہ حکایت عام طور پر پنجاب میں چلتی رکتی ہوئی ہے۔ لیکن اگر غور سے دیکھا جائے۔ تو اس کی لغویت عیاں ہے۔ کیونکہ ایک تولدوزن میں تین پنجو (زنار) اور سو امن کے لئے بارہ ہزار پنجو چاہئیں۔ یعنی ایک ماہ میں ۳۷۰۰۰ ہزار ہندو اورنگ زیب اپنے ہاتھ سے مسلمان بناتا تھا۔ یعنی سال بھر میں ۴۳۲۰۰۰ گویا تقریباً نصف کروڑ ہندوستان بھر میں مسلمان ہوجاتے تھے۔ اس وقت ہندوؤں کی آبادی ۸ کروڑ تھی جس میں سے اگر نصف حصہ عورتوں کا علیحدہ کر دیا جاوے۔ کیونکہ وہ پنجو نہیں پہنتیں۔ تو باقی ۹ کروڑ رہ جاتے ہیں۔ ۹ کروڑ میں سے ۳ کروڑ وہ لوگ سمجھیں۔ جو بصورت شوہر اور چھوٹی ذاتیں حجام۔ کمار وغیرہ وہ لوگ ہیں جنہیں گجپوت (زنار) پہننے کا استحقاق نہیں۔ پس باقی ۶ کروڑ رہ جاتے ہیں۔ پس اگر اورنگ زیب کٹی کروڑ ہندوؤں کے پنجو توڑا۔ تو یہ مرحلہ ۸ سال میں طے ہوجاتا۔ اور اس وقت ایک ہندو صفحہ ہستی پر نظر نہ آتا۔ لیکن خوش قسمتی سے ہم آج بھی ہندوؤں کی آبادی اورنگ زیب کے زمانہ سے زیادہ پائے ہیں۔ (اس سے) پتہ لگتا ہے۔ کہ یہ مبالغہ آمیز گپ کسی نے ہندو مسلمانوں کے باہمی جذبہ کو بھڑکانے کے لئے ٹانگ دی ہے۔ ورنہ اس کی صداقت واقعات کی کسوٹی پر پرکھی نہیں جاسکتی۔ (اورنگ زیب کی زندگی کا روشن اور اعلیٰ پہلو ہے) جناب لالہ منوہر لال صاحب بھی لکھتے ہیں کہ:-
”تقسیم اور اشاعت مذہب کا الزام اورنگ زیب عالمگیر پر لگایا جاتا ہے۔ جو بالکل بے بنیاد ہے اور محسباً آلود الزام ہے۔“
پرنسپل راجا رام چندر (۱۹۲۷ء)

سالوں میں پھیلا لیا جائے۔ یا پھر پہلے سال جس قدر چندہ انہوں نے دیا تھا۔ اسی قدر چوتھے سال دے دیں۔ اور پھر ہر سال اس پر زیادتی کرتے جائیں۔“

ظاہر ہے کہ تحریک جدید کے دور ثانی کے پہلے سال یعنی سال چہارم میں۔ پہلے سال کے برابر چندہ دے کر پھر آئندہ سالوں میں اسے بڑھاتے جلنے کی رعایت صرف ان کے لئے ہے۔ جو سارا اندوختہ دے چکے ہیں۔ یا اپنی حیثیت سے بڑھ کر دور اول میں قربانی کر چکے ہیں۔ لیکن ان لوگوں کے جنہوں نے اپنی حیثیت سے چندہ کم دینا شروع کیا ہوا ہے۔ ان کیلئے نہیں۔ پس انہیں چاہیے۔ کہ وہ اب ایسی قربانی کریں۔ جس کے بوجھ کو وہ محسوس کریں بہت ہیں جنہوں نے ابتداء میں اپنی حیثیت سے کم دینا شروع کیا۔ اور اب جب ان کو حضور کے اس ارشاد بالا کی حقیقت معلوم ہوئی۔ تو وہ اب دور اول کے آخری سال یعنی سال سوم کی اورنگی پر سال چہارم میں اضافہ کر کے دیتے ہیں۔ اور پھر اس پر آئندہ سالوں میں زیادتی کر کے اپنی کمی کا ازالہ کر رہے ہیں۔ بلکہ بعض احباب تو اپنی ایک ماہ کی آمد نہیں۔ بلکہ دو دو تین تین ماہ کی آمد کے برابر دے رہے ہیں۔ تا انہوں نے جو اپنے چندوں میں کمی کی تھی۔ اس کا ازالہ ہو جائے۔ مثلاً اگر ایک دوست نے پہلے یوں چندہ ادا کیا ہوا ہو۔

پہلا دور

سال اول	سال دوم	سال سوم
۶۰	۵۵	۵۰

دوسرا دور

سال چہارم	سال پنجم	سال ششم	سال ہفتم
۵۰	۵۱	۵۲	۵۳

سال ہشتم	سال نہم
۵۴	۵۵

تحریک جدید کے اصول کے مطابق نہیں۔ جیسا کہ اوپر کی تفصیل سے ظاہر ہے یہ مطابق اصول تحریک نہ رہا۔ اور اب اگر وہ اپنا چندہ نو سالوں کر دے۔ سال اول - سال دوم - سال سوم - سال چہارم - سال پنجم - سال ششم - سال ہفتم - سال ہشتم - سال نہم - سال دہم - تو ان کا چندہ ہر سال اضافہ کر نیوالوں کے مطابق ہو جاتا ہے۔ ہر سال اضافہ کر نیوالوں کا گروہ سابقوں والا دن کا گروہ خاص ہے۔ پس جنہوں نے سال چہارم میں پہلے سال کے برابر یا اس

دینا شروع کیا ہے۔ اور اب جب ان کو حضور کے اس ارشاد بالا کی حقیقت معلوم ہوئی۔ تو وہ اب دور اول کے آخری سال یعنی سال سوم کی اورنگی پر سال چہارم میں اضافہ کر کے دیتے ہیں۔ اور پھر اس پر آئندہ سالوں میں زیادتی کر کے اپنی کمی کا ازالہ کر رہے ہیں۔ بلکہ بعض احباب تو اپنی ایک ماہ کی آمد نہیں۔ بلکہ دو دو تین تین ماہ کی آمد کے برابر دے رہے ہیں۔ تا انہوں نے جو اپنے چندوں میں کمی کی تھی۔ اس کا ازالہ ہو جائے۔ مثلاً اگر ایک دوست نے پہلے یوں چندہ ادا کیا ہوا ہو۔

اعلان برائے ملازمت فاترہ صدر انجمن احمدیہ قادیان

صدر انجمن احمدیہ کے دفاتر کے لئے امیدواروں کی ضرورت ہے۔ جو امیدوار حسب ذیل

شرائط پوری کرتے ہوں۔ وہ ذیل کا فارم پُر کر کے درخواست مع تمام نقول سرٹیفکیٹ وغیرہ مصدقہ سہ ماہہ و فائز ۱۳۲۲ھ مش مطابقت ۲۱ جولائی ۱۹۲۳ء تک بنام قاضی عبدالرحمن صاحب پرنسپل اسسٹنٹ ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان بھجویں۔ اور نوٹ غور سے مطالعہ کریں۔ فاکس غلام محمد اختر سیکرٹری تحقیقاتی کمیشن

فارم درخواست امیدواری

- ۱۔ نام و ولدیت درخواست کنندہ۔
- ۲۔ تاریخ بیعت۔
- ۳۔ تاریخ پیدائش۔
- ۴۔ خاندانی خدمات سلسلہ۔
- ۵۔ امتحان جو پاس کئے ہیں مع سندت۔
- ۶۔ فلاحہ سندت و سفارشات۔
- ۷۔ صحت۔
- ۸۔ کوئی اور قابل ذکر امر۔

شرائط: (۱) احمدی ہونا لازمی ہے۔
(۲) عمر ۱۸ تا ۳۰ سال ہو۔ (۳) مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی خدمات سلسلہ کے متعلق تصدیق کرائی جائے۔ (۴) میٹرک پاس یا اس کے اوپر مولوی فاضل یا جامعہ احمدیہ یا اس کے اوپر تک تعلیم لازمی ہے۔ (۵) مقامی جماعت

کے امیر یا پریذیڈنٹ کی سفارش کا ہونا لازمی ہے۔ اس کے علاوہ سلسلہ احمدیہ کی خاص ہستیوں کی سفارشی چٹھیاں بھی لگائی جاسکتی

ضروری اطلاع

جن خریداران افضل کا چندہ ۲۰ اگست ۱۹۲۳ء تک کسی تاریخ کو ختم ہوتا ہے۔ ان کی خدمت میں یکم اگست کو وی۔ پی ارسال ہوں گے۔ چونکہ قلت گنجائش کے باعث اخبار میں اسوار فہرست شائع کرنا ممکن نہیں۔ اس لئے احباب کی اطلاع کا یہ طریق اختیار کیا گیا ہے۔ کہ ان کے پتے کی چٹوں پر سرخ لکیر کا نشان دیا جاتا ہے۔ اس کے احباب یہ سمجھنا چاہیے۔ کہ ان کا چندہ ختم ہو چکا ہے۔ ۲۰ اگست تک کسی تاریخ کو ختم ہوتا ہے۔ لہذا انہیں یکم اگست تک اپنا چندہ بذریعہ وی۔ پی ارسال کر دینا چاہیے یا وی۔ پی وصول کرنے کے لئے تیار رہنا چاہیے۔

جو احباب وی۔ پی وصول کرنا نہ چاہیں۔ وہ قبل از وقت اطلاع دے دیں۔ جو دوست نہ قبل از وقت اطلاع دیں گے۔ اور نہ رقم ارسال فرمائیں گے۔ ان کے متعلق بھی سمجھا جائے گا۔ کہ وہ وی۔ پی وصول کرنے کے لئے تیار ہیں۔ لیکن اگر کوئی دوست اس واضح اعلان کے باوجود وی۔ پی واپس کر دیں گے۔ ان کے متعلق ہم یہ سمجھنے پر مجبور ہوں گے۔ کہ انہوں نے عمداً افضل کو نقصان پہنچایا ہے۔

احباب سے گزارش ہے۔ کہ اب چندہ کی ادائیگی میں غفلت سے کام لینے کا وقت نہیں۔ ہماری مالی مشکلات بڑھ چکی ہیں۔ اور روزمرہ کی ضروریات کیلئے روپیہ کی سخت ضرورت ہے۔ لہذا احباب کو چندہ کی ادائیگی میں باقاعدگی اختیار فرمانی چاہیے۔ نیز کوشش کرنی چاہیے۔ کہ بجائے اقساط کے سالانہ چندہ یکمشت ادا ہو۔

ہیں۔ (۶) صحت کے متعلق ڈاکٹر یا حکیم ورنہ جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ کی طرف سے سرٹیفکیٹ لگایا جاسکتا ہے۔ (۷) سرٹیفکیٹ کے علاوہ کوئی اور سرٹیفکیٹ وغیرہ لگانے جاسکتے ہیں۔

نوٹ: ۱۔ تمام وہ درخواستیں جو کسی امیدوار نے کسی دفتری ملازمت کے لئے صدر انجمن احمدیہ کے کسی دفتر میں بھیجی ہوں۔ وہ اس اعلان کے ذریعہ منسوخ قرار دی جاتی ہیں۔ اور ہر امیدوار کو اب نئی درخواست مندرجہ بالا فارم پر شرائط کے مطابق کرنی ہوگی۔ خواہ وہ امیدوار صدر انجمن احمدیہ کی عارضی بورڈ یعنی ناظر امور عامہ و ناظر بیت المال کے منظور شدہ ہی ہوں (۲) آسامیاں فی الحال عارضی ہوگی۔ اور ۲۰-۱-۲۵ کے گریڈ میں ابتدائی تنخواہ بیس روپیہ اور اس کے علاوہ چھ روپیہ ماہوار قسط الاؤنس ہوگا۔ اور آئندہ مستقل آسامیاں پُر کرتے وقت تجربہ کار عارضی ملازمین کو ترجیح دی جائے گی۔ (۳) جن امیدواروں کی درخواستیں کمیشن منظور کرے گا۔ ان درخواست کنندہوں کو تاریخ انتخاب سے اطلاع کر دی جائے گی۔ (۴) کمیشن کے کسی ممبر کو سفارش کے ذریعہ سے زیر اثر لانے کی سعی کرنا امیدوار کی کامیابی میں منافی ہوگا۔

ضرورت ہے

کوٹہ میں ایک فرم کے لئے ایک کلرک اور ایک اور سیرکی فوری طور پر ضرورت ہے جو حساب کتاب اور فرم سے متعلق انگریزی خط و کتابت کا تجربہ رکھتے ہوں اور ٹائپ جانتے ہوں تنخواہ یک صدر روپیہ ماہوار۔ خواہشمند دوست مفصلہ ذیل ایڈریس پر اپنے امیر یا پریذیڈنٹ کی معرفت جلد سے جلد درخواستیں بھجویں۔ حسب لیاقت تنخواہ میں کمی بیشی ہو سکتی ہے احمد اللہ خان سیکرٹری انجمن احمدیہ دیوبند۔ نزد دھوبی گھاٹ۔ تیل گودام۔ کوٹہ۔ بلوچستان

فلاٹ لفٹینٹ مسٹر ایلین طیبہ عجائب گھر میں

۱۸ جولائی کی صبح کو فلاٹ لفٹینٹ مسٹر ایلین جو قادیان میں ایئر فورس پر دیپٹی کمانڈر کی عہدہ سے آئے تھے۔ جناب زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامہ کی معیت میں طیبہ عجائب گھر کو دیکھنے کیلئے تشریف لائے اور عجائبات دیکھنے کے بعد رجسٹر پر تحریر فرمایا۔
A most interesting and delightful morning
”یعنی ایک نہایت پرلطف اور خوشگوار صبح“
طیبہ عجائب گھر قادیان

فوری ضرورت ہے

سندھ اسٹیشن کیلئے چند مینجروں کی جو دفتری اور زمیں سندھ کا کام سے بخوبی واقف ہوں۔ ذرا عرصی گریجو ایٹوں کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ حسب لیاقت ہوگی۔ پراویڈنٹ فنڈ اور جنگ الاؤنس بھی دیا جائے گا۔ درخواستیں امر ایڈیا پریذیڈنٹ صاحبان کی سفارش سے مندرجہ ذیل پتہ پر آنی چاہئیں۔
سیرنٹنڈ ایم۔ این۔ سنڈیکٹ
قادیان

اپنے اولاد پر سبکی امانت ہے
حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کا تحریر فرمودہ نسخہ
جن عورتوں کے ہاں لڑکیاں ہی لڑکیاں
پیدا ہوتی ہوں۔ ان کو شروع سے ہی دوائی
”فضل الہی“
دینے سے تندرست لڑکا پیدا ہوتا ہے۔
قیمت مکمل کو رس پندرہ روپے
مناسب ہوگا کہ لڑکا پیدا ہونے پر آیام رضاعت میں
مال اور بچہ کو اٹھراکی گولیاں دی جائیں جن کا نام
”ہمدرد نسوان“
ہے تاکہ بچہ آئندہ مملکت بیماریوں سے محفوظ رہے
ملنے کا پتہ
دواخانہ خدمت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ
قادیان پنجاب

احباب یہ باپھی طرح سے ہنر نشد کر لیں حاسیہ کہ اس چند کی دایں غفلت کا لینا پریس کو نقصان پہنچانا ہے

مشرق و مغرب کی تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

لندن ۲۰ جولائی۔ مسٹر چرچل نے ہاؤس آف کامنز میں بتایا کہ سسلی کی لڑائی میں حصہ لینے والی فوجوں میں کینیڈا کی فوجوں کا ذکر نہ ہونے پر وزیر اعظم کینیڈا اسٹیفن ہارڈن کو نوٹس لکھ کر دیا گیا تھا۔ اس پر جنگی نسلخوں کے اوجوہ ہم نے کینیڈا کی فوجوں کا ذکر کیا اور یہی ان کی بہادری کا اعتراف ہے۔ اب یہ غلط نہیں دُور ہو چکی ہے۔

شملہ ۲۰ جولائی۔ انریبل کمیٹیوں فنکٹ حیات خان اور پرنسپل ورس نے ایک اسٹوریو کے دوران میں سکندر جناح پیکٹ کے لئے اپنی پوری حمایت کا اعلان کیا۔ اور کہا کہ یونینسٹ کمیٹیوں وزارت اس کے مطابق ہے۔ حال ہی میں میں نے جو تقریریں کیں۔ ان کا پس منظر یہی پیکٹ تھا۔ جن کا قلعہ طلب لیا گیا ہے۔

امریسر ۲۰ جولائی۔ سونا چاندی کی قیمتوں کی کمی کے ساتھ ہی کپڑے کی قیمتوں میں کمی واقع ہو گئی۔ مارکیٹ میں کپڑے کا سٹاک کافی ہے۔ چونکہ میعاد میں تو بیع نہیں ہوتی۔ اس لئے بیوپاریوں کے حوصلے پست ہو گئے ہیں۔ برسات کی وجہ سے باہر کا بیوپاری کم آتا ہے۔ امرسر میں کاٹن پیس گڈس کا سٹاک قریباً پانچ چھ کروڑ روپیہ کا ہو گا۔ اور اس وقت وہ زائد قریباً دو لاکھ روپیہ کا مال فروخت ہوتا ہے۔ تاریخ مقررہ تک سٹاک ختم ہونا مشکل معلوم ہوتا ہے کیونکہ کروڑ پاروپیہ کا فارورڈ مال مارکیٹ میں ابھی آئے والا ہے۔

نی دہلی ۲۰ جولائی۔ گاندھی جی نے وائسرائے کو جو خط لکھے ہیں۔ ان میں اگست کا ریزولوشن وہ اپس لینے کا کوئی ذکر نہیں کیا۔ زہی انہوں نے فرن برت کی دھمکی دی ہے۔ یہ خط خوراک کی صورت حال کے متعلق لکھا ہے۔ اور غریب طبقہ کی مشکلات کے مسئلہ پر ذکر کرتے ہوئے وائسرائے سے اپیل کی ہے کہ وہ کچھ کارروائی کریں۔

ماسکو ۲۱ جولائی۔ ریوٹر کے خاص نمبر نے اطلاع دی ہے کہ اوریل کامی زکسی بھی لٹھ اڑھائی لاکھ جرمنوں کے لئے مسلمان گراڈ جیسا جال نہیں بن سکتا ہے۔

شملہ ۲۰ جولائی۔ سرکاری حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ گورنمنٹ ایک قانون بنا رہی ہے۔ اگر یہ قانون بن گیا۔ تو شمالی ہندوستان میں زمیندار ضرورت سے زیادہ اناج اپنے قبضہ میں نہ رکھ سکیں گے۔ بچا کے بڑے بڑے زمینداروں کو اس امر کے مجبور ہونا پڑے گا۔ کہ وہ اس قدر گندم اپنے قبضہ میں رکھ سکیں جس قدر کہ ان کے لئے زیندہ فصل تک کافی ہوگی۔ اگر وہ ضرورت سے زیادہ گندم اور دوسرے اناج اپنے قبضہ میں رکھیں گے۔ تو انہیں ضبط کر لیا جائے گا۔

کلکتہ ۲۰ جولائی۔ حکومت ہند کے ٹیکسٹائل کمشنر کے ایک مکتوب میں سوئی کپڑے اور دھانگے پر کنٹرول کی صورت میں کھڈیوں کی پوزیشن واضح کی گئی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ کنٹرول کی موجودہ شرائط بالخصوص سٹاک کی فروخت اور آئینہ پیداوار کی نشاندہی وغیرہ کھڈیوں پر بھی نافذ ہوں گی۔ البتہ آئینہ زرخوں میں کچھ مستافح کی گنجائش رکھ دی جائے گی۔

لندن ۲۰ جولائی۔ جنوبی فرانس میں جرمن فوجی حکام نے ریلوے افسروں کو حکم دیا ہے کہ وہ تمام انتظامات تیار رکھیں۔ تاکہ کسی وقت بھی دس گھنٹہ کے نوٹس پر جرمن فوجوں کو جنوبی فرانس سے نکال لیا جائے۔

لندن ۲۲ جولائی۔ دارالوام میں بتایا گیا کہ دس روز کی لڑائی میں سسلی میں دشمن کے ۲۹۰ اور اتحادیوں کے ۸۰ طیارے تباہ ہوئے۔

لندن ۲۲ جولائی۔ سسلی کے مشرقی کنارے پر بڑے زور کی لڑائی ہو رہی ہے۔ دشمن بہت سخت مقابلہ کر رہا ہے۔ مگر اتحادی فوجیں کٹانیکہ کی طرف بڑھتی جا رہی ہیں۔ اور اب کٹانیکہ کی بیرونی بستیوں میں لڑائی ہو رہی ہے۔ کل تیسرے پیر جنرل آکسن ہوور نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ دشمن مشرقی علاقہ میں مضبوط مورچے بنانے کی کوشش کر رہا ہے۔ تاہم اتحادی آہستہ آہستہ آگے بڑھ رہے ہیں۔ آٹھویں فوج کٹانیکہ کی محافظ فوج پر لگاتار حملے کر رہی ہے۔ یہ علاقہ تنگ گھاٹیوں اور دروں کا ہے۔ اور اس وقت دریاؤں کیلئے لڑائی ہو رہی ہے۔ اور بعض جگہ آٹھویں فوج نے دریا کے اُس پار قدم جمائے ہیں۔ وائسٹنٹن کی ایک خبر میں بتایا گیا ہے کہ کٹانیکہ پر تیسرے

حملہ کرنے کے لئے اتحادیوں نے جھاتا فوج اتاردی ہے۔ وسطی محاذ پر ایٹا کے ارد گرد جرمن اور اطالوی فوجوں کو الگ الگ کر دیا گیا ہے۔ اس علاقہ میں بھی دشمن مشرق کی طرف ہٹ رہا ہے۔ جو اطالوی قیدی پکڑے گئے۔ انہوں نے بتایا کہ ان کے پاس نہ سامان جنگ کافی تھا۔ اور نہ ہتھیار۔ مغربی سرے پر جرمن دو پورے اطالوی ڈوئرن پیچھے چھوڑ گئے ہیں۔

لندن ۲۱ جولائی۔ روم سے اعلان کیا گیا ہے کہ محوری فوجوں نے ایٹا کا شہر غالی کر دیا ہے۔

لندن ۲۱ جولائی۔ جنرل ایگن ہنڈرنے جو سسلی کے فوجی گورنر ہیں۔ اعلان کیا ہے کہ جرمنوں کے ہاتھوں کو سیاسی سرگرمیوں میں حصہ لینے کی اجازت نہیں۔ فوجی حکومت قائم کرنے کا یہاں مقصد یہ ہے کہ ناسٹرم کو ختم کیا جائے۔ جب اس سے نجات حاصل ہو جائے گی۔ تو سسلی کے لوگ خود بخود جمہوری خیالات کی طرف لوٹ آئیں گے۔

لندن ۲۱ جولائی۔ ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ دو شنبہ کو اٹا پر بڑے زور کا ہوائی حملہ ہوا۔ بہت دُور دُور تک بم باری کی گئی۔ اور شہریوں کو کچھ نقصان پہنچا۔

ماسکو ۲۲ جولائی۔ سوویت اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اوریل کے محاذ پر روسی فوجوں کو شاندار کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ وہ دشمن کے علاقہ میں بیس میل اور آگے بڑھ گئی ہیں۔ اور اوریل کی طرف بھی تین میل اور آگے بڑھ گئی ہیں۔ جو روسی فوج تین طرف سے کمان کی شکل میں اوریل پر بڑھ رہی ہے۔ جرمن اس کا سخت مقابلہ کر رہے ہیں۔

شمالی سرے پر خاص طور پر سخت لڑائی ہو رہی ہے جو جرمن فوجیں اس علاقہ میں ہیں۔ وہ اسی سرے سے بچ کر نکل سکتی ہیں۔ یہاں گراڈ کے علاقہ میں جرمنوں نے کئی جہازیں حملے کئے۔ مگر روسیوں نے سب کو روک لیا۔ ڈونٹس کے محاذ پر بھی روسیوں نے مضبوطی سے قدم جمائے ہیں۔ اور روسی فوجیں تمام محاذ پر آگے بڑھ رہی ہیں۔

واشنگٹن ۲۱ جولائی۔ سالوٹر میں اپنی فوجوں کو ملک پہنچانے کی کوشش میں ایک جاپانی جنگی جہاز اور دو ڈسٹر ارب تباہ ہو گئے۔ اور ایک کو نقصان پہنچا۔ ایک اور جاپانی کشتی پر اتحادی

طیس اڑوں نے حملہ کیا۔ اور اسے واپس لوٹنے پر مجبور کر دیا۔ اس کے علاوہ کاسپلی میں دشمن کے ٹھکانوں پر ۳۲ ٹن بم گرائے گئے۔ موبو کے علاقہ میں جاپانی فوجوں نے کئی جہازیں حملے کئے۔ مگر سب ناکام رہے۔

دہلی ۲۱ جولائی۔ انڈین کمانڈ کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کل برما میں دشمن کی لارہوں اور فوجی چوکیوں پر حملے کئے گئے۔ ایڑادی میں اس کی کشتیوں کو نقصان پہنچا گیا۔ ٹانگر اور ایکاب کو بھی نشانہ بنایا گیا۔ امرنجن طیاروں نے ایک روز قبل یون کی سرحد کے پاس شونی کے اہم پل پر بم باری کی تھی۔ اور کل انہوں نے منگے کے پل کو نشانہ بنایا۔

شملہ ۲۱ جولائی۔ پنجاب کے تمام وزراء جو دوروں پر تھے۔ شملہ واپس بلائے گئے ہیں۔ ٹائل انڈیا فوڈ کانفرنس کے بعد میدادہ شدہ مسائل پر غور کیا جائے۔

لندن ۲۲ جولائی۔ جنرل جیرو نے ایک تقریر براڈ کاسٹ کرتے ہوئے جنرل ڈیکال کی بہت تعریف کی۔ نیز کہا کہ اتحادیوں کی سسلی میں فوجیں اتارنے میں جو کارنامہ دکھایا ہے۔ جرمنی کبھی نہ دکھا سکتا۔ عنقریب فرانسیسی فوج بھی اتحادی فوجوں کے ساتھ شامل ہو جائیگی۔

لندن ۲۰ جولائی۔ برلین ریڈیو کے اپنے بیان کے مطابق ہنگری نے امریکہ اور برطانیہ کے خلاف جنگ میں حصہ لینے سے انکار کر دیا ہے۔ اور نازی گورنمنٹ کو مطلع کیا ہے کہ سسلی کی جنگ میں محوروں کی امداد کے لئے ہنگری کے ہوائی جہاز نہیں بھیجے جائیں گے۔ اس سلسلے میں ہنگری کی حکومت نے جرمن گورنمنٹ کو اپنی یادداشت میں یاد دہانی کرائی ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان صرف روس کے خلاف ایک دوسرے کی امداد کا معاہدہ ہوا ہے۔

لندن ۲۰ جولائی۔ موسیوا دال نے پیرس ریڈیو پر ایک تقریر براڈ کاسٹ کرتے ہوئے فرانسیسی مزدوروں کو مشورہ دیا کہ وہ جرمنی جا کر جرمن کارخانوں میں کام کریں۔ موسیوا دال نے کہا کہ فرانسیسی مزدوروں کے لئے یہ آخری موقع ہے اگر اس وقت سے وہ نہ گئے تو انہیں اس کا خمیازہ بھگتنا پڑے گا۔